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a szabadelvüpárt törvényhatósági 
bizottsági tagjai e hónap 21-én vasár 
nap délelőtt 10 órakor a Bika szálló 
cukrásztermében a tisztujitás tárgyá­
ban értekezletet tartanak, melyre a 
tisztelt tagtarsakat ez utón is meg­
hívja

a szabadelvüpárt elnöksége.

lesz.

Tisztujitási elvek.
— dec. 20.

A városi tisztujitás holnapután 
A szabadelvüpárt holnap érte­

kezletet tart, melyen megállapítja, 
hogy a különféle állásokra pályá­
zók közül kiket itéi a bizalomra első 
sorban érdemeseknek.

Kétség nélkül való, hogy a tör­
vényhatósági bizottság minden tagja 
át van hatva a választás nagy je­
lentőségétől. Es a 210 tag közül 
egyetlen egyről sem akarjuk fel­
tenni, hogy nem a legtisztább meg 
győződés sugallata szerint kiván 
szavazni.

Annál különösebb, hogy a füg­
getlenségi-párt sajtója makacs elva- 
kultságában mégis egyre azzal vá 
dőlj a a szabadéi vüpártot, hogy ez a 
párt a város közgyűlésébe a párt- 
politika szenvedélyeit akarja behur 
colni.

Soha alaptalanabb és igazság­
talanabb váddal még a debreceni 
szabadelvüpártot nem illették. Akik 
a helyzetet ismerik, nagyon jól tud­
ják, hogy ez lelkiismeretlen, sőt 
rosszindulatú ráfogás. Am a gyújto­
gató azért egyre tüzet kiabál és 
egyre hangosabban, vakmerőbben 
kiabálja a tüzet, bogy igy a gyanút 
magáról másra terelje.

Nem hisszük, hogy ez az ok­
talan rágalom bárkit is megtéveszt 
hetne. Mégis, hogy a gonosz hiresz- 
telökről az álarcot teljesen letépjük 
és hogy a szabadelvüpárt tisztuji­
tási elveinek sértetlen tisztaságát 
még a vádaskodás titkos célzatait 
nem ismerők előtt is a valóság

fényével megvilágítsuk : kötelessé­
günk megírni leplezetlenül az első 
lépéstől az utolsóig az igazat és a 
történteket.

Mióta Puky Gyula főispáni szé­
két elfoglalta, az ö eszményi részre 
liajlatlauságu kormányzásának elveit 
a szabadelvüpárt híven követte. Jól­
lehet erős többsége volt a városi 
bizottságban, önként teret nyitott az. 
eddig kegyetlenül kiszorított függet­
lenségieknek. A bizottságokba füg­
getlenségieket választottak be s 
arra törekedtek, bogy a város bol­
dogulása érdekében a pártokat a 
városházán békés együttműködésre 
egyesítsék.

Ehhez az elvhez következetesek 
akartak maradni a tisztujitásnál is. 
A szabadelvüpárt elhatározta, hogy 
a függetlenségi-párttal megegyezik, 
közösen kiszemelik a tisztségekre 
legméltóbbakat és lehetőleg egy­
hangú választással erősitik meg a 
tisztikar iránt a közbizalmat.

Jövőnk.
A Szabadság számára irta: Zalay Masa.

A sétatéren hol máskor tarka toilet - 
tek selyempompája suhogtatja a levegőt 
és vidám kacaj csendül az ifjúság ajkán, 
— most csak két görnyedt alak tévelyeg. 
Egy megaggott, ezüstszakállu térti, botra 
támaszkodva, és egy fáradtan lépkedő 
előrehajlott éltes nő. Összetalálkoznak, 
aztán elmennek egymásmelleit némán, 
ismeretlenül, és az utrakész madarak a 
haldokló lombok, alápergő levelek nem 
sutognak, nem kiáltanak reájuk hangos 
följajdulással : Aljatok meg I és tekin­
getek egymás szemébe 1 Hisz valamikor 
is itt találkoztatok, épp ily némán, de 
kéz a kézbe tévedt lángoló vágygyal és 
szem a szembe mólyedt hosszú, szerelmes 
pillantással, a melylyel örökkön örökké 
tartó érzelmeket esküdtetek. Hát kihűlt a 
szív melege ? hát hazug volt a val- 
omás ?

Nem ! szellő sem rebben, madár 
se szól, régi tanúi a múltnak diseréten 
halgatnak, csak a nap mosolyog, amint 
tréfásan elözönli aranyos fényével a te fe­
hérfürtös fejedet és behinti ragyogásával 
az én fonnyadt arcomat. Es én nem isme­
rem föl azt a megőszült fejet, amit szőke 
szépségének teljében — valamikor re­
megő kézzel simogattam, — és te nem 
ismered föl azokat a fénytelen szemeket, 
amelyekből nagyon régen áhitatos imád­
ságot olvastál. Csak, haladunk tovább 
és igyekszünk hazafelé. Téged talán ked­
ves családi kör vár, gyermekek és unokák 
vidám serege az én vonzerőm csöndes, 
magános szobámban egy arckép, — arai 
tudtodon kívül került birtokomba, hogy 
fölállítsam néki házi oltáromat.

S amint igy ballagunk, kifáradva, 
de rithmikusan dobogó, zavartalan 

szívvel, — egyszerre valahonnan a közel­
ből csók csattanása baliszik, — és mintha

j pattanna, olyan mámoros illat ömlik el 
' az aeolkertben, — és mintha vallomások 

lázától reszketne a levegő olyan forró 
I hulámzással ölel körül bennünket. Te 

leemeled válladról a felöltőd, én is meg­
szabadulok a gallér védelmétől. „Mily 
türhetlen hőség e késő Őszben I“ sóhaj­
tunk indignálódva az öregek panaszos 
zsörkülődésével, — s amint igy bajlódunk 
az örök hiúsággal körülvillantva, hogy 
nem látja e valaki e tehetetlen, árulóan 
nehézkes mozdulatokat ? — szemünk vé­
letlenül összepillant, — és Istenem ! meg­
merevedünk abban a különc helyzetben. 
Én nézlek téged 1 — nézlek, aztán ön­
kéntelen elfordulok egy pillanatra, hogy 
újra nézzelek ! A te szemed is rajtam 
függ, idegenül, közönyösen, hitetlenül ! 
Óh édes szerelmem, hisz ifjúkorodban is 
már oly rövidlátó voltától, — és csakis 
ez lett oka tóveszett életünknek. A más 
szemével néztél mindig engem a más 
szavaiból akartál megismerni, ha csak.erre a varázsjelre hirtelen ezer bimbó_________
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A szabadclvüpárt ily értelem 
ben fölkérte a közbenjárásra Puky 
Gyula főispánt. A főispán elveinek 
diadalát látván e nemes eljárásban, 
érintkezésbe lépett a függetlenségi 
párt vezetőivel. Csaknem egy hétig 
tartottak a tárgyalások. A szabad- 
elvüpárt ajánlata méltányos és be­
csületes volt. Azt kívánta, mint ha­
tározott többség, hogy a polgármes­
ter legyen szabadelvfipárti, még pe­
dig olyan férfiú, akit pártszenvedély 
soha el nem vakított, aki a függet 
lenségi-párttal mindig tisztességesen 
bánt és egyik legerősebb támogatója 
volt annak az egészséges folyamat 
mik, mely a városi közigazgatás in 
tézésében a függetlenségiek részére 
arányos befolyást és érvényesülést 
biztosított.

Ezzel szemben a szabadclvüpárt 
szabad rendelkezésére ajánlotta fel 
a függetlenségi pártnak akár a fő­
jegyzői. akár a főügyészi állás be­
töltését és a többi állásoknál való 
egyértelmű megállapodást.

A függetlenségi párt azonban 
visszautasította a békés jobbot, ki­
jelentvén, hogy neki, a városi tör­
vényhatósági bizottság kisebbségé­
nek, minden áron függetlenségi pol­
gármester kell. A függetlenségi párt 
tehát semmitől sem riadt vissza, el­
szántán belevitte a városi tisztuji- 
tásba a maga részéről a merev párt­
politikai önzést, a béke helyett a 
harcot.

SZABADSÁG

De a szabadelvüpárt még ez­
után sem tántorodott meg. Rideg el­
zárkózás helyett, bár ez nem lett 
volna csodálható, hű maradt elvei­
hez és a visszautasított békejobbal 
tovább szolgálta a város általános 
közigazgatási érdekeit.

A közigazgatási bizottság öt tag­
jának megválasztásakor módjában 
állott volna hasonló pártpolitikai 
merevséggel kizárni a függetlensé­
gieket. Ehelyett saját jószántából 
helyet adott az ellenpártnak, sőt 
egyik közbecsülésben álló kiváló 
tagja Zádor Lajos lemondott, csak­
hogy a függetlenségi párt két hely­
hez juthasson.

De még ezzel sem érte be a 
szabadelvüpárt.

Hanem a függetlenségi sajtó 
igazságtalan, durva rágalmait figye­
lembe sem véve megőrizte eszményi 
felfogásának érintetlenségét és el­
határozta, hogy a jelölő-bizottságban 
is fentart két helyet a független­
ségieknek.

lm igy fogta fel hivatását a 
szabadelvüpárt, igy vitte bele a vá­
rosi közigazgatásba a pártpolitikát!

Szükségesnek tartottuk ezt min 
denek tájékoztatására nyíltan fel­
tárni. Ezek után pedig a legmélyebb 
felháborodással utasítjuk vissza az 
igazságtalan rágalmazást. A szabad­
elvüpárt szellemben és hatalom ke­
zelésében Puky Gyula főispán esz­
ményi felfogásának követője. Elkö­
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vet ezután is mindent, hogy a vá­
rosházán ezek a tiszta elvek ural 
kódjának. Éppen ezért nem tűr­
hetné. hogy személyi önzés meg­
bonthassa a békét és lehetetlenné 
tegye a városi ügyek békés keze 
lését.

A szabadelvüpárt, midőn Kom- 
lóssy Artur személyében a szabad- 
elviipárthoz tartozó férfiút dilit a vá­
rosi közigazgatás élére, nem a párt- 
politikát viszi oda be, hanem inkább 
megakadályozza a pártpolitika be- 
hurcolását a város közigazgatásába.

Komlóssy Artur polgármester 
sége és a szabadelvüpárt tisztujitási 
elveinek érvényesülése teljes biz­
tosíték arra, hogy Debrecen város 
tisztikara zavartalanul betölthesse 
hivatását és Puky Gyula főispán 
magasztos eszmónyiségének széllé 
méhen Debrecen városára egy uj 
korszak fénye, dicsősége derüljön, 
melyben a jólét, megelégedés, be­
csületes haladás és egyetemes bol­
dogulás erős gyökeret verhet.

A képviselőház ülése.
Saját tudósítónktól.

Budapest, dec. 19.
Papp Zoltán indítványát indokolta 

meg mindjárt az ülés elején és beszéde 
ritkán tapasztalt ellenszenvvel találkozott 
A mentelmi ügyek szellőztetése ellen

egyszer, egyetlenegyszer olyannak láttál 
volna a milyen valóban voltam !

— Nem csalódom '? Fogod végre 
kérdeni reszketeg hangon és lassú moz­
dulattal megemeled kalapod, aztán én is 
megszólalok, talán elfuladva, talán nedves 
szemmel, de megszólalok és megpróbá­
lok majd nevetni, úgy olyan vidáman, a 
gondtalanság látszatával, mint hajdan, 
mikor legjobban szenvedtem, a mikor fáj­
dalmasan vonaglott a szivem és sírnom 
nem volt szabad !

Es visszhangja kél majd a te ajka­
don is ennek a nevetésnek, ha jobban 
szemügyre veszed az arcomat, •— mert 
nem találsz többé egy ismerős vonást 
sem a csúf ráncok alatt Csak a szemem 
a régi, nem lobog már benne az az élénk 
láng, hisz a megnyugvás szelíd átmenete 
kioltotta, de ami e láng nyomán visz- 
szamaradt, az a kifejezés ismerős-

Közbe-közbe megbotlunk minden 
kavicsban de a karunk nem segíti egy­
mást oly gyöngéd támogatással, mint 
hajdan. Még a madarak sem röppennek 
föl előttünk, — szinte gúnyolják gyá- 
moltalanságunkat. Mi pedig beszélünk,

I eleinte kissé zavarral, akadozva, ami 
I csaknem komikus ebben a korban, — és 

ámbár mindenről beszélünk, csak a múlt­
ról nem, mégis, mintha ajkunk kérdő 
szavára tekintetünk visszás feleleteket 
adna. Végre megtalálod a mentőszálat, 
ami igazán védelem minden egyéb gon­
dolat ellen. Az unokádról mesélsz és 
beleesel talán akaratlanul az öregek 
gyengeségébe- a mikor dicsekedve em­
legeted a számukat korukat neveiket,

Nagysokára a bucsuzás idején, mire 
kifogytál a saját történetedből, részvéttel 
megkérdezel engem is a körülményeim 
felől.

— Oh ! én is nagyon boldog vagyok 
fogom mondani diadalmasan, engem is 
szeretnek ! Lám a nap állandóan odasüt 
kicsiny szobám ablakára és a virágok, a 
miket oltárképem ékesitósére nevelek il­
latoznak, virulnak csodás szinpompával. 
A férfivel pedig — akit tavaszomban

rövid eletük minden jelentéktelen moz­
zanatát, ezalatt kiderült az arcod, föl-

megszereuem, naponta oeszeieK s oar
hangját nem hallom, de érzem amit mon

ragyog a szemed es gügyögve utánozod i nam akar, mert van egy végi hu barát-! rl Von
a nyelvüket, mint az unokákkal játsza- I nőnk, 
dozó, boldog, szerető nagyapók. j között

ő közvetíti a hangokat sziveink 
- a zongorám !

Nem foglak zavarni ! — oh mesélj 
csak róluk ! talán fázva fölveszem majd 
újra a gallért, de azért borzongva is, hal- 
gatlak. És te segédkezni fogsz, de nem 
olyan kedves ravaszsággal, mint rég, mi­
kor ily szolgálattevő alkalommal karjaid 
észrevétlenül, gyorsan, hevesen átöleltek 
egy pillanatra, most reszket a kezed, és 
örülsz a mikor túl vagy a gavallér köte­
lességen.

Es akkor valahol Aeol hárfa húrjait 
zenditi meg a bujdosó őszi szellő, halkan 
szaggatottan jajdul löl egy bájos panasz 
dal :

„pour ún peú d' amour 
je donnerais mes jours !“

Otthon pedig szobám magányában 
leborulok az arcképed elé és haldokolva 
utolsó erőfeszítéssel megdöntőm hamis 
bálványomot.

aői és leáijy felöltők legnagyobb áruházába 

Debreczen, Piacz-utcza 47. sz.

Rendkívül olcsó árban lesznek elárusítva:
női és leány felöltök, valódi szőrme boák, kar­
mantyúk, mufifok, szőrme kalapok, sport sapkák, 
gyapjú és selyem blouzok, es zsuponok.

Óriási nagy választék!



szólt az indítványa ós ez — valóban 
nagy érdeméül kell felróni az egész ház­
nak — oly ingerültséget keltett, a me­
lyet csak Széli Kálmán miniszterelnök 
szókimondó válasza csillapított le. Míg 
Papp beszéde közben részben diskuráltak, 
részben tiltakoztak, a miniszterelnök el­
utasító válasza zajos köztetszéssel talál­
kozott.

Érdekes volt más kérvények tárgya­
lása is egyrészt a hazai ipar támogatása 
másrészt a választói jog kiterjesztése 
ügyében. Az utóbbi tárgynál mondott 
beszédét a miniszterelnöknek folytonos 
tetszés kisérte, különösen az az ígérete, 
hogy a választási eljárást reformálni fogja.

Részletes tudósításunk itt kuvet-

Elnök Tallián Béla.
A kormány részéről jelen vannak : 

Széli Kálmán miniszterelnök, Lukács 
László, Plósz Sándor, Láng Lajos, Da­
rányi Ignác és Cseh Ervin.

Elnök az ülést megnyitván, beter­
jeszti az irományokat.

Láng Lajos kereskedelmi miniszter 
törvényjavaslatot terjeszt be a szabad 
tengerhajózás segélyezéséről, továbbá több 
jelentést a vasárnapi munkaszünet tár­
gyában kiadott rendeletekről és az ipari 
munkáról.

Lukács László pénzügyminiszter ja­
vaslatot terjesztett be a mérsékelt áru 
marhasóról szóló törvény módosításáról.

Rosenberg Gyula előadó a cukoradó 
ról szóló jelentéseket terjeszti be.

Mentelmi ügyek tárgyalása.
Papp Zoltán indokolta meg ezután a 

minap beadott amaz indítványát, hogy a 
képviselők mentelmi ügyeit ne szellőz­
tessék. Minden magán ember ügye, — 
úgy mond — titokban maradhat mind­
addig, mig elitélve nincs, a képviselő, ha 
valamivel, a legtöbbször alaptalanul meg­
vádolják rögtön a nyilvánosság elé ke­
rül. . . .

ínsth Gyula : Ne féljen a képviselő 
a nyilvánosságtól.

” Papp Zoltán nem egyéni érzékeny­
ségből beszél. A mig képviselő nem volt 
semmiféle diffamáló cselekedettel sem 
vádolták soha, most pedig mint képviselő 
alaptalanul vádolják meg, és őszintén 
mondhatja, hogy nyilvános petraktálása 
neki álmatlan éjjeleket okozott. A men­
telmi ügyek nyilvános tárgyalását töme­
ges becsületmészárlásnak tartja. Mert a 
legtöbb esetben, majdnem mindig kide­
rült, hogy alaptalanok voltak a feljelen­
tések és zaklatás, vagy személyes bosszú 
voltak okai. A mentelmi jogai ki keze­
lése maga sérti a mentelmi jogot

felkiáltások jobbról : Ne adjon rá 
okot!

Papp Zoltán azt javasolja, hogy a 
mentelmi ügyeket csak akkor tárgyalja 
a ház részletesen, ha külön véleményt 
adnak be, vagyha az illető képviselő 
maga kéri.

Széli Kálmán miniszterelnök: A 
mentelmi joghoz nyúlni nagy hiba volna 
— A mentelmi jog kezelésére nézve 
e mentelmi bizottságnak előre is utasí­
tást adni nem szabad és nem lehet. 
(Elénk helyeslés.) Hogy a mentelmi bi­
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zottság hogy tárgyalja, miként bírálja az 
egyes mentelmi ügyeket, az az ő hatá­
rozott jogköréhez tartozik,. A mentelmi 
jog nem privilégium. (Általános zajos 
helyeslés.) Ennélfogva nem is akar pri­
vilégiumot csinálni ós kéri a házat, hogy 
tartsa fenn az eddigi gyakorlatot. (Álta­
lános zajos helyeslés.)

Elnök fel akarja tenni a kérdést.
Pflpp Zoltán szót kór és kijelenti, 

hogy a ház hangulatára való tekintettel 
visszavonja indítványát. (Helyeslés.)

Elnök jelenti, hogy a 430 egyetemi 
polgár tandija ügyében sürgős interpel­
lációt jelentettek be.
]/ Következett a kérvények tárgya- 

A hazai ipar.
Molnár János indítványt nyújt be 

hogy bzilágy megyének a hazai ipar tá­
mogatása tárgyában beadott kérvényét 
necsak a kereskedelmi miniszternek, ha­
nem a belügyminiszternek is kiadják, 
hogy utasítsa a vármegyéket a hazai 
ipar és kereskedelem támogatására.

Major Ferenc az ipartörvény módo- 
sitását kívánja

Papp Elek és Kossuth Ferenc szin- 
ten a hazai ipar támogatásának előmoz­
dítását kérik.

Láng Lajos kereskedelmi miniszter: 
Nemcsak az állam pártolja a hazai ipart 
ele a vármegyék is utasítást kaptak erre. 
Maga az államvasut a legnagyobb ter­
jesztője a hazai iparnak. Az ipártörvény 
módosítását mielőbb napirendre hozza. 
Nem akarja elhamarkodni a dolgot, mert 
eiőbb a vicinális a betegsegélyző és a 
baleset biztosítására vonatkozó törvénye­
ket akarja megalkotni. (Elénk helyeslés.)

Széli Kálmán miniszterelnök kije­
lenti, hogy elfogadja Molnár indítványát 
hogy a kérvény neki is, kiadassák.

Az indítványt elfogadták, de Mol­
nár utasítását, a melyet épen Je akartak 
szavazni, a szavazás közben visszavonta.

A választási törvény reformját 
kéri Pozsony városa.

Holló Lajos ennek kapcsán a közsé­
genként való általános titkos választást 
követeli hosszabb beszédben.

Ernszf Sándor szintén támogatja a 
kérvényt és.sürgeti a reformot.

Visontai Soma annál szükségesebb­
nek tartja a választási reformot, mert 
tűrhetetlennek tartja, hogy a régi libe­
rálisokat inventárként vegyék át a kor­
mányok. Epen a liberalismus érdekében 
kell megadni a polgárságnak őt megillető 
jogát. (Zaj jobbról.)

Feilii zsch báró : Ennek a liberáliz- 
mushoz semmi köze. (Zaj)

Visontai Soma pártolja a kérvé­
nyeket.

Molnár János pártolólag akarja ki­
adni a kérvényeket.

Széli Kálmán miniszterelnök mesz- 
szemenőnek tartja a kérvények kívánsá­
gait. (Nagy zaj balról.) Könnyű arról a 
helyről beszélni !

Zboray Miklós : Cseréljünk ! (Zajos 
derültség),

Széli Kálmán: Mindig a választói 
jog kiterjesztésének alapján állott. (Elénk 
helyeslés). Nemcsak az adóhátralékosokat 
vonta be a választók közé, de másokat 
is, és ennek köszönhető, hogy ma igen 
nagy százalékkal több a választók száma,

mint volt azelőtt. (Elénk tetszés.) Azt 
mondják odaát, hogy ne a hatalom érde­
kében kezeljék a kérdést. (Zajos helyes­
lés jobbról.) Ebben a nemzetiségileg nem 
egységes országban nem szabad tovább 
menni mint a mennyit az állam érdeke 
kíván. (Zajos helyeslés jobbról).

Az egységes magyar nemzeti ál­
lam érdekében tiltakozik a rohamos fej­
lesztés ellen. (Zajos helyeslés.) Bizonyos 
tömegeknek választói jogot adni nem 
volna helyes. Ellenben reformálandónak 
tartja magát a választási eljárást, reví­
ziót igényel a kúriai bíráskodás és he­
lyesnek tartja a községenkénti válasz­
tást. (Zajos helyeslés.) Valamint a mun­
kások jogait is tekintetbe akarja venni, 
anélkül, hogy az átalános választói jo­
got megadná. (Elénk helyeslés.) Holló 
túlzott kívánságait nem fogadja el, (Za­
jos helyeslés.

A Ház ezután mellőzte a Molnár 
János indítványát.

Szünet után.
A végrehajtási törvény módosításá­

ról szóló kérvényeknél Molnár János és 
Visontai Soma felszólalása után

P1ÓS2 Sándor miniszter kijelenti, 
hogy a törvényt módosítja, már az uj 
porrendtartás miatt is. Á kirívó hiányo­
kat orvosolja.

Rátkav László karácsonyi szünetet
kér.

Széli Kálmán ebbe csak a kérvé­
nyek letárg<yalása után egyezhetik bele.

Holnap tehát a kérvényeket tár­
gyalják.

Szüliő Géza sürgős interpellációját 
az egyetemi szegény tanulók tandíja 
ügyében kiadták Wlassics Gyula minisz­
ternek.

Agról-ágra.
Nagy események.

Távirat: Sepsi-Szent- 
Gyürgy, december 19. 
(Saját tudósítónk táv­
irata.) A brassó-három- 
széki vicinális vasút 
tegnap este két órá: 
késett. A falvak közelé­
ben sok farkast lőttek le.

I.
Egyik u r : Hallotta ?
Másik u r : Mit ?
Egyik u r : Óriási hófúvások voltak. A 

brassó-háromszéki vasút két órát késett.
Másik u r: Mit ? Két órát ? — Óh én 

szerencsétlen ! . . . (Zokog.)
Egyik u r : Mi baja?
Másik u r : Milyen sorsüldüzötl ember 

is vagyok én. Hej istenként, istenként ! (Két 
künycseppet morzsol szét barátja szemeiben.)

Egyik u r : De hát beszéljen ! Mi
baja ?

Másik u r : Jó ! Elmondom életem leg­
nagyobb tragédiáját. Vőlegény voltam. Brassó­
ban voltam halottként. A menyasszonyom Há­
romszéken lakott. 20 éves, gyönyörű leány, a 
megjelenésében volt valami bübáj. Augusztus 
20-ra volt kitűzve az esküvőnk. 18-án vonatva 
ültem. A brassó-háromszéki vonat sohasem 
indult még el verőfénycsebb időben és sohasem 
ment még lassabban. — Útközben elgázoltunk

Hains J. gyógyszertára a »Kiptior Oetezen, Fillér, a városházzal szemlén
Ajánlja a teljesen szinmentes s kiváló jó hatású „Moniter*»ri‘ arcz s kézbőr finomító sszépitő szerét mely folyadék amíg 
ártalmatlanságára nézve teljesen egyezik a vasclin s glycermnel, hatasra nézve azokat jovalfelulmulja. Hatasa gyors S biztos. 
A szél kifnita arezot vagy kezeket a legrövidebb idő alatt fehérré, puhává s üdévé teszi, s ponder alá is igen ajánlható. Mint bőr­

ápoló szer páratlan! Egy üveg „Mollitergin“ ára 1 korona.
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egy birkát, a törvényszéki orvosok konstatálták, 
hogy lassú halállal múlt ki . . . Brühühü ! 
(bőg,)

Egyik a r : Mit sirat azon a birkán í
Másik ur: Birka ? (Meggyőződéssel:) 

Marha! — Hisz én a menyasszonyomat sira­
tom. Tudja meg uram, mire Háromszékre értem 
a menyasszonyom három egészséges gyei lilék­
nek volt a — nagymamája !

Egyik ur: Jé !
M ás i k ur: (Bömböl.) Miért is nem 

utaztam én hófúvásban !
II.

(Vidéki tudósitó. Komoran iil segéd-telek- 
könyv-di]tálán-gyakornoki asztala mellett. Jobb 
ügyhöz méltó buzgalommal rágja a körmét.)

Hm, hm ! . . . Csak piszkos falu ez a 
város ! . . . Hm, hm ! Mi a tüdőt táviratozzak 
én mos a budapesti lapoknak ! ? Könnyű Fiúmé­
nak ! . .. neki van vápája. Könnyű Debrecen­
nek !.. . tisztujitás készül. Ott nem vicc tudó­
sítónak lenni. De itt ! (köp egyet) Pfuj 1 . . . 
(GondolkozikI Cápa ... cápa ... tisztujitás ... 
apropó ! (Felcsillan a szeme) Mi van azokkal a 
farkasokkal! Farkas-szezon, légy fldvöz ! (Tollat 
ragad, irt: ,,A falvak közelében sok farkast
lőttek.“ ... Hcliche ! . . . (Dalol :)

A bűvészkedés 
Az nem nehéz.
Ha van egy kis ész,
Nem nehéz, nem nehéz!

(Elégedetten megszökik a hivatalból, abban 
a szép reményben, hogy Sepsi-Szent-Györgyöt 
ezzel a hírrel európai hírűvé teszi.)

-il.

HIRE Iv.

N api ó.
Iyamuzeum, nyitva minden vasárnap és ünneS

napon d. e. 9—12-ig.
Dec. 20. A világítási bizottság ülése délután 4

órakor (Városháza.)
Dec. 22 Városi tisztújító közgyűlés.
Dec. 29. Törvényhatósági bizottsági tagok válasz, ^

tása d. o. 8 órától d' u. 4 óráig.

Rudnyánszky uj költeményei.
Előfizetők névsora.

A Szabadság tegnapi számában 
kezdtük azok névsorának közlését, akik 
Rudnyánszky Gyula sajtó alá rendezett 
uj költeményeit megrendelték.

Rudnyánszky Gyula uj költeményei 
gyönyörű kiállítású, finom ízlésű díszes 
kötetben a jövő év elején fognak meg­
jelenni. Valószínű, hogy a könyv jóval 
terjedelmesebb lesz tiz ívnél, 12 vagy 15 
iv is lesz ; de azért előfizetési ára nem 
emelkedik, marad : fűzve 3 korona, disz- 
kótésben 5 korona. A könyv bolti ára 
azonban fűzve 5 korona és diszkötésben 
8 korona lesz.

Az előfizetést mcltóztassék Rud­
nyánszky Gyula elmére a Szabadság 
szerkesztőségébe küldeni.

A tegnap közzé tett első 50 előfizető 
névsora után ime folytatjuk a névsor 
közlését.

Előfizetők :
51. László Mihály orsz. képv. Buda­

pest.
52. Köves Jánosnó Veszprém.
53. László János Eger.
54. Szoyer Ilonka Budapest.

55—64. Császka György érsek Ka­
locsa.

65. Máj er Béla püspök Kalocsa.
66. Kund Árpád Tótmegy er.
67. Rudnay Bóláné Budapest. I
63. Gróf Keglevich Gábor Szt.-Már-

tonkáta.
69. Sárközy Pál Tápió Szele.
70. Gróf Kreith Bélánó Budapest.
71. Dombay Hugó Nyitra.
72. Mérey Lajos Nyitra.
73. Bende Imre püspök Nyitra.
74. Csillaghy György Alsó-Ziubin.
75. Kossuth Zsigmond Szalmái'.
76. Gahányi Miklós orsz. képv. Bu­

dapest.
77. Álszeghy Kálmán operai főren­

dező Budapest.
78. Mányai Zsigmond Becs.
79. Pataky Miklós S.-A.-Ujhely.
80. Ifj. Meczner Gyula S. A. Ujhely.
81. Bartos József S. A.-Ljliely.
82. Linz Józsefné Budapest.
83. báró Orczy Tekla Budapest.
84. Dr. Rubles Zsigmond püspök j 

Kassa.
85. Dr. Párvy Sándor kanonok Eger. j
86. Kiripolszky István plébános Fel- , 

német.
87. Hahnel Aranka Debrecen. j
88. Ilj. Kaszanyitzky Andorné Deb- i 

récén.
89. Aldor Juliska Debrecen.
90. Somossy László Debrecen.
91. Ammirás Géza Debrecen.
92. Zádor Ervin Debrecen.
93. Ruttkay Ferenc Debrecen.
94. Ormódy Vilmos Debrecen. ;
95. Erber Ernő Debrecen.
96—100. Gróf Károlyi Istvánná Bu- : 

dapest
101. Bölöni Ödönné Sz.-Somlyó.
102—106. Barta Ferencné Sz. Somlyó. ,
107. Kiss Sándor Debrecen.
108. Karinges Kata Debrecen.
109. Bariba Kálmán Debrecen.
110. Darvas Testvérek Debrecen.
111. Sebestyén Géza Debrecen.
112. Killer Ede Debrecen.
113. Kvassay Ede cs. és kir. kama­

rás Pozsony.
114. Antos János es. és kir. kama­

rás Budapest.
115. Lőrinczy György Komárom.
116—119. Ybl Lajos lovag várka­

pitány Budapest.
120. Dr. Tegze Béla Gödöllő.

* A Csokonai kör felolvasó ülése. A
I közönség rendkívül érdeklődik a Csokonai 
I kör mai felolvasó ülése iránt, mely ma 
! délután 5 órakor lesz a városháza nagy 
! termében. A felolvasó ülés után a Cso- 
j konai-kör este nyolc órakor az Angol 
I Királynő külön termében társas vacsorát 

rendez a vendégek s felolvasók tisztele­
tére. A vacsora étlap szerint lesz. A kör 
ivét már eddig mintegy ötvenen Írták alá 
8 igy valószínű, hogy díszes, előkelő tár­
saság gyűl össze, mely már ez alkalom­
mal a fehér asztalnál is szóvá teszi, meg- 

I vitatja a Petőfi-társaság nagyszabású moz- 
i galmát, melynek célja az, hogy Nemzeti 

Irodalmi Szövetség alapításával az összes 
vidéki irodalmi köröket a főváros irodalmi 
társaságaival együtt működésre szólítsa 
fel s igy a nemzeti eszményekért való 

j küzdelemben az ország minden tehetsé­
gét egy zászló alá gyűjtse. Ma délben 

j érkeznek a Csokonai-kör vendégei; Buda- 
1 pest felől a gyorsvonattal Pékár Gyula,
' országos képviselő, a Kisfaludi- és Petőfi-
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társaság tagja, Nyíregyháza felől pedig 
dr. Pröhle Vilmos és a Bessenyei-kör 
küldöttei. Az érkező vendégeket a vonat­
nál a Csokonai kör részéről fogadja : 
Dobiecky Sándor orsz. képviselő, a kör 
alelnöke, dr. Tüdős János és Kardos 
Albert, a kör titkárai és dr. Gulyás 
István választ, tag.

* Wolafka püspök ajándéka. Dr. Wo-
lafka Nándor városunk szegény gyer­
mekeinek felruházására a karácsony al­
kalmából 400 koronát adományozott. E 
nemeslelkü tett a szegény árvák hála- 
könyeiben találja meg legszebb jutal­
mát.

* Székely Bazár Ma délelőtt végzi 
be a Székely Bazár rendező bizottsága a 
tárgyak elrendezését. Egy darabka Szé­
kely vidéket varázsolt a Székely Társa­
ság hozzánk, melynek oly elragadóan 
szép képe van. Egy nép faj, őseitől örö­
költ és természetes esze által a haladó 
kor igényeivel lápést tartó házi iparát 
tárja elénk a csinosan elrendezett Székely 
Bazár. Ma délután fél 4 órakor mutatja 
be a rendező bizottság az elárusító úr­
nők, urhölgyek és a sajtó képviselőinek 
azt a festői szép Bazárt, melyben minden 
a mi látható magyar anyagból, magyaros 
Ízléssel, magyar kezek munkája. Vasár­
nap délelőtt 10 órakor nyílik meg ünne­
pélyesen a székely bazár. Tájékoztatásul 
értesítjük a nagy közönséget, hogy a ki­
állított tárgyak mindem ke eladó és azon­
nal is elvihető. Belépti dij 20 fillér. A 
tárgyak ara a pénztárnál fizetendő le, a 
hol arról utalványt adnak ki.

* Az Alföldi takarékpénztár uj igaz­
gatója. Debrecen társadalmának egyik 
legelőkelőbb tagja a debreceni első taka­
rékpénztár jelzálog osztályának nagy 
szaktudásáról ismert főnöket, az Alföldi 
takarékpénztár vezérigazgatójává nevezte 
ki ez az előkelő pénzintézet.

* Enyhül az idő. A hőmérséklet teg­
nap óta az egész országban lényegesen 
emelkedett. Nálunk is megenyhült az 
idő s tegnap este olvadásn ik indultak a 
háztetőkön a hatalmas hórétegek.

* B Béthy Laura a Petőfi-dalkörben. 
A Komlóssy Artúr elnöksége alatt mű­
ködő Petöti dalkör december 27-ikére, 
jövő szombatra hirdetett dalestélye iránt

; a debreceni közönség összes köreiben 
; felette nagy érdeklődés mutatkozik. Ma- 
1 gában a Petőfi-dalkör is igen népszerű 
! ezúttal azonban £a közönség általános 
I örömmel fogadta azt a kedves figyelmet 
I hogy a Petőfi-dalkör mulatságán énekelni 
i fog R. Réthy Laura asszony, a ki két 

évvel ezelőtt vendégszerepelt utoljára a 
debreceni színházban és akkor két Ízben 
kilenc teljesen zsúfolt ház előtt fényes, 
emlékezetes diadalokat aratott. A debre- 
cedi közönségnek most a Petőfi-dalkör 

j dec. 27- iki estélyén nyílik megint alkalma 
I a művésznő hangjának élvezésére, — R- 

Réthy Laura asszony a Hunyadi László 
c'ttnu dalműből énekelni fogja azt a nagy 
áriát, melyet Erkel Ferenc a hatalmas 
dalmű alkotás elkészülése után De La 
Grange asszony számára irts mely egyike 
a legszebb, legragyogóbb énekszámoknak. 
A műsor végón pedig R. Réihv Laura 
asszony magyar népdalokat és I Jankó- 
nótákat énekel, Danlcó Pistának ama 
szép dalai közül, melyeket a hires zene­
költő Szegeden 1897-ben R. Réthy Laura
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számára irt. Jegyek a Petőfi-dalkör esté- ^ 
jére Gsáthy Ferenc, Márton Gyula és 
ifj. Gyürky Sándor (Kossuth-utca 13.) 
urak üzletében válthatók. Személy jegy 
2 korona, páholy a személyjegyen kívül 
külön 3 korona, családjegy 3 személyre 
4 korona.

* Tüzvizsgálat a színháznál. Tegnap 
Debrecen város állandó tüzvizsgáló-bi- 
zottsága Körner Adolf tanácsos elnök­
lete alatt tüzvizsgálatot tartott a szín­
házban. A tüzvizsgálatnál jelen voltak : 
Bookó Sámuel rendőrfőkapitány, Publig 
Ernő tűzoltó főparancsnok, Tikos Imre 
mérnök, Szikszaj Lajos építész, Gulyás 
István dr. és Oláh Károly kulturtaná- 
4-sos. Ami a tűzbiztonságot illeti, azzal 
csak rendben lenne a színház, de egyéb 
biztonsági tekintetekből némely, — bár 
ugyan lényegtelenebb kifogásai voltak a 
bizottságnak s ezen hiányok pótlását el 
is rendelte.

Hajtóvadászat. A debreceni vadász­
társulat 10 tagja karácsony első napján 
hajtó vadászatot rendez, a savós kúton i 
A hajtásra 50 hajtó van felfogadva, a ; 
vadászat reggel 8 órakor kezdődik.

* Jánossy József meghalt. Jánossy j 
■József, Debrecen kereskedővilágának köz- j 
szeretőiben és tiszteletben álló tagja de- j 
cember 18-án 61 éves korában elhunyt, j 
Mint a Jánossy József és társa cég tu- ; 
lajdonosa hosszú évekig élénk szerepet 
vitt Debrecen kereskedelmi életében, be- i 

-esületes munkálkodásával igaz tisztele- ; 
tét viva ki maga és hozzátartozói szá­
mára. A gyászesetről a család következő 
gyászjelentést adta ki:

Á legmélyebb fájdalom lesújtó ér­
zetével tudatjuk, a legjobb férj, imádott 
édesapa, nagyapa, szerető testvér, sógor 
és rokonnak Jánossy Józsefnek volt ke­
reskedő, a Jánossy József éz tálsa eég 
tulajdonosának, folyó évi december 18-án, 
áldásteljes munkás életének 61-ik s bol­
dog házasságának 30 -ik évében, 7 napi 
kínos szenvedés után, szeretteinek hulló 
könyzápora közt történt gyászos elhuny­
ták‘Szeretett halottuk drága földi részei 
folyó évi december hó 20-án, délutáni 
'■) órakor, Burgondia-utca 18 ik számú 
házától fog az ágostai evangélikus hit­
vallás szertartása szerint, a Kossuth-ut- 
cai sirkertben örök nyugalomra helyez­
tetni, mely végsőtisztesség megtételére 
rokonainkat, az elhunytnak pályatársait, 
barátait és ismerőseit szomorodott szívvel 
meghívjuk. Debrecen, 1902 évi december 
hó 18-án. Bánatos özvegye : özv. Jánossy 
Józsefné, szül. Kálmán Franciska. Gyer­
mekei: Vilma, férjével Kontsek Gézával; 
p<>rta "férióvel Kirschner Jánossal; Mik­
lós" "Gizella, férjével Kontsek Kornéllal; 
Margit. Testvére : özv. Hudák Jánosné, 
gyermekeivel. Unokái : Kontsek László, 
Béla Sándor, Irén, Kirschner Béla, Berta. 
Béke lengjen drága porai felett !

* Laub István diadala. X árosunk leg­
nagyobb része nem is tudja, ki az a 
Laub István, akit az uj tanév kezdeten a 
zeneiskolánkhoz Pavelkó Jolán helyébe 
választottak tanárnak. Pedig Laub már 
négv hónapja itt ól közöttünk, az 6 
szerénysége, vagy a mi művészet iránti 
közönbösségünk az oka hogy nem aka­
runk tudomást venni róla ? Akik hallot­
ták azt mondják egy uj Liszt, a ki bá­
mulatos teknikával játszik. Most Győrbe 
hitták meg egy nagy hangversenyre, 
azután gróf Széchenyi Miklós győri püs­
pöknél fog házi hangversenyt adni s bi­
zonyára mindenütt csak dicsőségét log

* Szegény gyermekek karácsonya. A
rom. kath. iskolába járó szegény gyerme­

kek karácsonyi ruhakiosztása a követ­
kező sorrendben fog végbemenni. E hó­
nap 24-én (szerdán) délután 5 órakor a 
Teréziánum árvaházban, fél 6 órakor a 
Varga-utcai elemi fiúiskolákban, 6 óra­
kor a sz. Anna-utcai elemi leányiskolák­
ban, fél 7 órakor a Svetits-zárdában. A 
szép és megható ünnepélyen a szülik és 
emberbarátok szívesen látottnak.

* A Polgári asztaltársaság jótékony­
sága: A jótékonyságáról ismert Polgári 
asztaltársaság legutóbbi gyűlésén elhatá­
rozta, hogy az asztaltársaság tagjai által 
apránként összegyűjtött 200 koronából 
még karácsony ünnepe előtt, valószínűleg 
23 án, nyolc szegény gyermeket ruház 
fel. A szegény gyermekeket minden fe- 
lekezetbői egyforma számban választják 
ki. Lapunkban közölt kérelemre Kiss 
Adolf ur, az Emke kávéház tulajdonosa 
5 koronát juttatott a Polgári asztaltársa­
ság vezetőségéhez. Az asztaltársaság ez 
utón mond köszönetét a jótékony adako­
zásért.

* Öngyilkos gyermek. Pincés Ferenc 
13 éves gyermek Molnár Lajos hajdu- 
szoboszlói gazdálkodónál volt alkalmazva, 
mint kis cseléd. Tegnap kirendelte a 
a gazda havat hányni. Hóhányás köz­
ben valahogyan eltörte a hószóró fala­
pátot. A gyermek nagyon megijedt s 
annyira félt a büntetéstől, hogy kicsente 
gazdája szobájából annak forgópisztolyát 
s mellbe lőtte magát. Nagyon súlyos se­
bével szülei beszállították a debreceni 
közkórházba, hol rögtön ápolás alá vették. 
Ha a golyót sikerül eltávolítani, talán 
kigyógyul a szegény fin, ki túlságos ér­
zékenységének lett áldozata.

* Halálozások. A tegnapi nap folya-
1 mán következő haláleseteket jelentették 

be az anyakönyvi hivatalnál : Kiss Imre 
ev. ref. 13 éves, Kovács György ev. ref. 
67 éves, Kálmán András ev. ref. 10 hó­
napos, Nagy Károly né ev. ref. 22 éves, 
Stegmüller Árpád rom. kath. 4 hónapos,

; Boros Lajos ev. ref. 3 éves.
* Kék munkásruha a máv. munkásai­

nak. A m. kir. államvasutak mühelyi, 
fütőházi és egyéb munkásai által szük­
ségelt kék öltönyök megszerzésének meg­
könnyítése érdekében a máv. igazgató-

i sága nyilvános pályázatot hirdet. Az öl- 
! tonvök szállítása 1903. évi január hó 
! 1-tői kezdődőleg 3 következő évre, vagyis 

1905 évi december hó 31-ig engedtetik 
’ meg. Minta öltöny megküldése, melyhez 
j tartozik 1 drb zubbony, 1 drb nadrág, 1 
j drb sapka, az érte járó 4 korona 30 fil­

lér előzetes lefizetése mellett, Budapes- 
I ten a Nyugati pénztárnál kérelmezendő, 
j Vállalkozni^ óhajtók ajánlatainak ezen
' •  * g _ A „ „ntmrf Óc? 1 O HA vKoö 7 PV7<$ SÍlgäZgttlUäl'lK aiiju-ik xCtuv.*

szakosztályához a folyó évi december ho 
29-ikéig be kell érkezniük.

* Asszonyok harca. Horváth Mari 
és Mezey Györgyné nagyon harcias ter­
mészetű asszonyok. Harci kedvüket pe­
dig rendesen egymás közt szokták érvé- 
nresiteni s nem egy esetben tűztek már 
össze. Tegnap azonban civódásuk már 
nagyon is komoly jelleget kezdett ölteni, 
a mennyiben Mezeyné Horváth Marit 
úgy főbe verte, hogy az eszméletlenül 

í terült el a földön. így kerül ez az ügy 
I a bíróság elé.

dáriomu-nak 1901-dik évre szóló el só 
évfolyama (ebben jelent meg Simonffy 
Imre kir. tanácsos polgármester jubiláns 
arcképe és életrajza) az utolsó példányig 
elkelt és azt többen keresik, felkérjük 
mindazokat, kiknek ezen évfolyamból egy 
ép példányunk van, hogy azt a városi 
nyomdába beszolgáltatni szíveskedjenek s 
ezért egy 1902 és 1903 dik évfolyamú 
„Debreceni Képes Kal3ndárium“-ot kap­
nak cserébe. Debrecen, 1902. December 
18. A városi nyomda ügy vezetősége.

IRODALOM.
() Felhívás és kérelem. A .,Debreceni 

' Képes Kalendárium“ t. olvasó közönsé- 
i géhez a városi nyomda ügyvezetősége a 

következő felhívást illetve kérelmet in­
tézi. Miután a „Debreceni Képes Kalen-

KÖZIGAZGATÁS.
Bizottsági tagok választása.

— dec. 20.
Debrecen város törvényhatósági bi­

zottsági tagjai közül 46-an kilépnek eb­
ben az évben s ezek helyére Debrecen 
város polgárai újakat választanak e hó 
29-én.

Az erre vonatkozó tudnivalókat Si- 
montfy Imre polgármester hirdetményben 
tudatja a közönséggel, melynek főbb 
pontjait a következőkben ismertetjük :

A választás sorrendje:
1. I-ső — Csapó utcai — kerület 

választ 7 bizottsági tagot 6 (hat) évre. 
Választási elnök : Nagy Ferenc ; válasz­
tási hely : városgazdái hivatal (gróf De- 
genfeld-tér 5 ik szám).

2. A II ik — Póterfia utcai — ke­
rület választ 7 bizottsági tagot 6 (hat) 
évre. Választási elnök: dr. Tüdős János ; 
választási hely: az ev. ref. egyháztonác_s 
épületének tanácsterme (Egyháztér 17. 
szám •)

3. A III- ik — Hatvan-utcai — ke­
rület választ 8 bizottsági tagot 6 (hat) 
évre. Választási elnök: Lengyel Imre; 
választási hely : főreáliskola (Hatvan-u.
44 ) első emeleti rajzterem.

4. A IV ik — Piac utcai — kerület 
választ 8 bizottsági tagot 6 (hat) évre. 
Választási elnök ; dr. Kemény Mór : vá­
lasztási hely : városháza nagyterme.

5. Az Vik — Varga-utcai — ke­
rület választ 8 bizottsági tagot 6 (hat) 
évre. Választási elnök: dr. Irinyi István ; 
választási hely: vármegyeház nagyterme.

6. A VI-ik — Kossuth utcai — ke­
rület választ 8 bizottsági tagot 6 (hat) 
évre. Választási elnök : Rio ki Antal ; 
választási hely : városháza kis tanács­
terme.

A választásra jogosítottak névsorát 
a törvény értelmében az országgyűlési 
képviselő választók folyó évre érvényes 
névjegyzékéből, mindenik kerületre nézve,, 
a választási elnököknek kiadták.

Minden választónak, e választás al­
kalmával személyesen előmutatandó iga­
zoló-jegyet adnak s a szavazati lapokat 
is ugyanekkor kiosztják, melyekre min­
denik választó az általa megválasztani 
kívánt egyén nevét feljegyzi. _

A választás a szavazók nevének es 
lakhelyének nyilvános feljegyzése mel­
lett, személyesen beadott szavazat-lapok 
által történik : ha a szavazat-lap több 
nevet tartalmaz, az utóbb irt neveket 
számba nem veszik.

A betöltött szavazat-lapokat a vá­
lasztás napján reggel 9 órától kezdve, 
délután 4 óráig a választási helyiségben 
kell átadni. A kitűzött időn túl szavazat­
lapokat nem fogadnak el.

A választás kerületenként szavazó­
lapokkal történik és pedig olyan (ormán, 
hogy mindenik kerület más-más szitui 
szavazó-lappal szavaz. A kerületek szí­
nek szerint a következőleg oszlanak 
meg:

I. Csapó-u'ca kék szavazólap.

■Mj
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II. Péterfía-utca zöld szavazólap. !
III. Hatvan-utca rózsaszínű sza- , 

vazolap.
IV. Piac-utca sárga szavazólap.
V. ^ arga utca piros szavazólap.
VI. Kossuth-utca fehér szavazólap.

S Z I N H A Z.
Színházi műsor:

Dec, 20 szombaton Lotti ezredesei, ónekos
behózat,

Dec, 21 vasárnap délután A kornevillei ha­
rangok, daljáték, este A Jöld, színmű. Először.

~ (A fösvény.) Mély hódolatunkat 
fejezzük ki a debreceni közönség Ízlése, 
műveltsége és jó érzéke iránt. Moliére 
Hagy szellemének alkotásai ma már az 
ország egy színpadán sem divatosak. És 
nálunk tegnap este Moliére Fösvény-éré 
zsúfolásig megtelt a színház. A kará­
csony előtt megszokott, nyolc-tiz nap óta 
ijesztően sivár és üres nézőtérre lobogó, 
izzó, lelkes közönség zarándokolt és tiszta 
gyönyörűséggel szívta magába Moliére 
költészetét. Hz a debreceni közönség di­
csősége. ez a város műveltségének dia­
dala! Az előadást művészi értékűvé 
Sebestyén Géza Harpagonja avatta. — 
Alakítása még nem éiett meg teljesen ; 
de részleteiben a jellemző képesség, a 
művészi felfogás, a kifejező erő, a [élek­
ből sugárzó ihlet már oly világosan ra­
gyogott, hogy megérdemelt és'érthető az 
a rendkívüli nagy halás, melyet külö­
nösen a negyedik felvonásban elért. — 
Szerencsés sugallás volt, hogy midőn 
kincseit elrabolják, minden vígjátéki 
vonást mellőzve, megrendítő tragikai ben- 
s^séggel játszotta a tösvény kétségbe­
esését. E jelenet után kitört a tüntető 
tetszés. Harpagon mellett a magasztalás 
hangján keli szólnom Krémen igazán 
klasszikus Jakab mesteréről. Kis szere- 
pében izről-izre moliérei volt Hahnel 
Aranka üde Elise-ze.

Keresd az asszonyt.
Budapest, dec. 19. (Saját tudósítónk 

távirata.) Antal Gyula egyetemi tanár 
fia : Jenó 150,000 korona adósság hátra­
hagyásával megszökött, ott hagyva nejét 
és két kis gyerekét. A vizsgálat kiderí­
tette, bogy egy növel szökött meg.

Hirtelen elhunyt bankár.
Budapest, dec. 19. (Saját tudósítónk 

távirata.) Halmay Zsigraond ismert fő­
városi bankár ma délben a Hungária 
szálló ebédlőjében, ebéd közben hirtelen 
összerogyott és meghalt. Szivszólhüdés 
okozta halálát.

Mocsárit szabadon eresztették.
Győr, dec. 19. (Saját tudósítónk táv­

irata.) Mocsári Ignác polgári iskolai ta­
nárt, akit a törvényszék erkölcsellenes 
bűnért elitéit, ma szabadlábra helyezték.

Zajlik a Duna.
Pozsony, dec. 19. (Saját tudósítónk 

távirata.) A Duna jege itt délután elin­
dult. A viz erősen árad.

A spanyol trónkövetelő lemondása.
Madrid, dec. 19. A Heraldo jelentése 

szerint Don Carlos fia, Don Jaime ja­
vára lemondott a trónra való igényeiről. 
A hírrel sokat foglalkoznak.

Gabonatőzsde.
Budapest, december 19. (Saját tudóul 

tónk távirata.) Buzakinálat jelentékeny, vétel­
kedv gyönge. Lanyha irányzat mellett néhány 
ezer métermázsa Került forgalomba 5 fillérrel 
olcsóid) árakon. Egyéb gabonanemek olcsóbbak. 
Idő ; derült.

Búza áprilisra 0.00—00
Gabona áprilisra 7-70—72

„ októberre 6-69—70
Zab 6.21—22
Tengeri májusra 5-76—77
Repce 11-85—95

Tá VI B A TOK. I SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
Az uj hadügyminiszter.

BÓCS, dec. 19. (Saját tudósítónk 
távirata.) Ő felsége, a király ma meg­
küldte Krieghammer miniszternek a fel­
mentő kéziratot, rnelylyel egyidejűleg leg­
felsőbb elismerését fejezi ki. A király 
Krieghammernek saját kezű névaláírásá­
val ellátott arcképét is ajándékozta. A 
volt hadügyminiszter helyére Pittreich 
altábornagyot nevezte ki a király.

Inirai nanukóluln ii««wyjuaijja meg UH II.
Budapest, dec. 19. (Saját tudósítónk 

tavirata.) Jókai Károly, Jókai Mór aty­
jának édes testvére, Hegedűs Sándor 
volt kereskedelmi miniszter apósa ma 
90 éves korában meghalt.

Körben állítólagos lemondása.
, Bécs, dec. 19. (Saját tudósítónk 

tavirata.) Az itteni börzén ma az a hir 
terjedt el, hogy Körber osztrák minisz­
terelnök a délelőtt folyamán átadta a ki­
rálynak lemondását. Ez a börzehír nagy 
arhanyatlást okozott.

A facseti petiliót elutasító ták.
Budapest, dec. 19. (Saját tudósítónk 

távirata.) A báró Harkány János facseti 
mandátuma ellen beadott petíciót a kúria 
ma elutasította. E szerint báró Harkány 
mandátuma végleg igazoltatott,

L Debrecen. Miskolcon a kívánt célra 
ajánljuk a Miskolci Napló című napi­
lapot, Nyíregyházán rendelkezésére áll a Nyir- 
v i d c k, Cegléden pedig a Ceglédi Újság 
vagy a Cegléd cimü lap.

K. NI. Igazán nem érünk rá, hogy a veréb- 
csiripoiást meghalljuk. Lehet, hogy őrültség, a 
mit csiripolnak, de van benne rendszer. Ha 
ilynemű ujságcsemeték fattyúhajtásairól hü vé­
leményt akar ínagának szerezni, olvasson állat­
meséket.

K. I. Végtelenül sajnáljuk a vers igen sze­
relmes, de rossz, főbb költészet és kevesebb 
szerelem jobb lenne.

B. Irén. Ez felette szép mozgalom. Tessék 
csak hozzá híven ragaszkodni : csupa magyar 
iparterméket vásároljunk, ez a tett minden szó­
nál ékesebb.

Persely. Igaza van : elszomorító, hogy a 
függetlenségi-kör perselyében 24, a polgári-kör 
perselyében meg 4 fillért találtak az Emke cél­
jaira. Ez a bűnös nemtörődés jellemzi a ma­
gyart. Nincs bennünk nemzeti rajongás : ezért 
énekelte már Tompa, hogy mint oldott kéve, 
széthull nemzetünk.

MULATSÁG.

Művész estély a Zenedében. A va­
sárnap délután 5 órakor a Zenedében 
megtartandó művész-estély iránt általá­
nos az élénk érdeklődés, a mi nem is

csoda, ha tekintetet vetünk a gazdag 
műsorra Felhő Rózsi énekel. A Füredi 
testvérek, jelesül Füredi Józsi és Samu 
mesteri játéka közismert. Füredi Samu 
mái ma első csellista az országban Fit 
redi Józsi művész játéka pedig páratlan" 
Bruck Gyula úgy a zeneszerzés, vak’ 
mint a zongorajáték terén egyaránt ki y,ilö erő. Márton Miklós fiatai,SvÁ 
tenoristánk szép, csengő és iskolázott 

angjiit alkalma lesz hallani mindazok
Svék a\ ku edidÍg m6g nem hallották"
Székely Menyhért urat — az ő rokonaid 
&£ kivül - még nem X*
lotta itt senki ; szavallata valóban mü-
dASZ\n Zs,gmond irodalmi műkö­
dése általában ismeretes. Kétséget serr 
szenved, hogy rövid felolvasása vonzó

A polgári kör bálja, amely jövő évi 
anuar hónap LA-én este lesz azJ Arany 

Bika dísztermében, úgy látszik a farsang 
egyik legszebb és leglátogatottabb mulat? 
nm legalább a rendezőség, ólén 
Oláh Károly tanácsnokkal, erre nézve 
minden elkövet. A hölgyek kedves meg­
lepetésekben részesülnek ; többek között 
gyönyörű táncrendet kapnak, amit bizo­
nyara eveken át emlékül őrzenek. A bá- 
:on Bácz Károly átalánosan kedvelt ki­
tűnő egész zenekara játszik. A meghivó- 
kat díszes kivitelben a város nyomda ál- 
htja elő. A rendezőség csaknem minden­
nap ülésezik a kötnek Piac-utca 7 sz a 
az emeleten levő helyiségében. ' '

... ^ István gőzmalom Szylveszter- 
esteje. Az István gőzmalom munkásai­
nak onkepzo- es önsegélyző köre decem- 
ber hónap oi-őn u Margit-fürdő díszter­
mében saját segélyalapja javára Szvl- 
veszter-estet rendez — melyen a kör da­
lárdája is közreműködik. — Belépő-dii 
személyenként 1 korona 20 fillér, előre 
váltott jegy 1 korona. A zenét Kiss 
Gyula jól szervezett zenekara fogja szol­
gáltatni. Jegyek előre válthatók: az Ist­
ván gőzmalom elnökségénél, Glück Izi­
dor péterfiai és Kántor István Hadház- 
utcai kereskedésében. A rendkívül ke­
délyesnek Ígérkező Szyiveszter-estére fel­
hívjuk a munkás fiatalság figyelmét.

BegénycsarolL
A FÁNDY-KISASSZOHYOK.

— Regény. —
Irta : Rudnyánszky Gyula.

Folytatás 40
77 Azért. haragszik rám, mert itt 

Iát, ebben az idegen vagyonban 9 
Azért.

— Hát visszaadjam ?
... ' ^em- nevetséges lenne. De
eJjen úgy, hogy megérdemelje. Emelked­
jék odáig, hogy mindenki lássa, hogy 
ehez a birtokhoz nem a vak szerencse 
juttata, mert eszével, tudományával, szor­
galmával tízszer annyit is szerezhet!

Elmennék ; de itt van ez a te­
hetetlen haldokló. Ki fogja ápolni v 

— En.
— Maga?

Igen, én! — ismételte a leány 
lelkesen, átszellemült hangon.
1 , ~ Képviselőnek akarnak megvá­
lasztani. Menjek ?

Menjen !
, ~ I'-8 a betegről értesíteni fog, ha 

lavol leszek ?
— Igen.

írni fog nekem a betegről ?
— Igen.

« h Jolán, Jolán, áldja meg az



Isten ! Megfogom érdemelni I Meg fogom 
érdemelni 1

Pándy Jolán kezét nyuj tóttá Zoltán­
nak és megszorittotta a fiatal ember 
kezét.

— Hiszem!
Szalacsi Zoltán pedig föllópet kép­

viselőjének és megválasztották. Felköl­
tözött a fővárosba.

A beteg állapotéról Jolán minden 
szerdán irt neki. Vasárnapra pedig Zol­
tán mindig hazautazott. így aztán egy 
héten két ünnepe volt : csütörtök mikor 
levelet kapott Jolántól és vasárnap, mi­
kor viszontlátta őt.

XI.
Ilonát megkérte kerecsendi Chonth 

Jenő, a ki tiszti állást kapót egy püs­
pöki uradalomban. Állást kapott de ko­
sarat is kapott. Megkérte őt azután Mar- 
-ezel Tibor, a nagy kártyást, kosarat ka­
pott! Bátyja példájától! vissza nem ri­
adva, megkérte a második Marczell-fiu is 
Ákos, a bor-iszák. Eredmény : kosár. 
Erra aztán a harmadik Marczell virtust 
■csinált a dologból, — szerencsét próbált 
ő is.

Ilona már nevetve fogadta.
— Maga is elakar venni? No, no» 

szaván találom fogni !
De bizony kosarat adott Ilona kisa­

sszony Marczell Dezsőnek is.
A háom Marczell fiú aztán nagy bu­

jában adcigkeresett, inig talált három test­
vért, a kiket megkértek, meg is kap­
tak. Egyszerre tartották a hármas meny- 
nyegzőt.

A pándi kastélynnk egy napon ha­
lálos betege volt. Pándi Adorján a végét 
járta.

Zoltán este otthon volt, nem is 
akart elmenni, mert nagyon aggódot; de 
a belügyminiszter sürgősen Budapestre 
hívta, föl kellett tehát utaznia az éjjeli
vonattal. . .

Két nap múlva pedig Jolán telegra- 
fált utána:,,Jöjjön haza rögtön. Bácsi

■nagyon roszul van.“
(Vége küv.)
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Saját készítményt!

édes mustár
üvegje 45 krajczár 90 fillérért kap­
ható „ „

DEBRECZENi SZOLLO és 
BORTERMELŐ SZÖYETKEZET-nél

Simonffy utó a 2. sz.
16VŐ 

olcsó
Ugyan itt, a fczollotopen 

jég kihasználására engedély 
árban megszerezhető.

0

tészpénz

1890 bon történt 
u AQ alapítása óta2oO

"UŰ millió 680 ezer
korona kölcsö­

nöket konvertált.
kölcsön

FÖLDBIRTOKOKBA kölcsön
Beküldendő csupán telekkönyvi kivonat és 

kataszteri birtokiv-másolat.

Ingatlan- és Jelzálog-Forgalmi Intézet,
tulajd. GURRÉ Ferencz,

BUDAPEST, VI., Váczl-körut 39. sz. a.
Az ország egyetlen intézete, mely hatóságok, tes­

tű'el tk és Joldbirtokosok által ajánlva wn.

tó

küldjük meg
részletfizetéses könyvárjegyzékünket

levelezőlapon történendő kérésre. 
Czim :

K AZINCZY
KÖNYVE E RÉS KE D Ő R B SZ V É N YTÁ RS AS ÁG

DEBRECZENBEN.

SZABADSÁG

Nagy jövedelemre
tehetnek szert intelligens urak és 
nők, mint könyvutazók és helyi 
könyvügynökök. Ajánlatok a

KAZINCZY
KŐNYV KERESKEDŐ RÉSZVÉN YTÁRSASAG-

DÉBHikoZiiiBKN.
czimre kéretnek.

Van szerencsénk a n. é. közönség 
szives figyelmét arra felhívni, miszerint 
szíveskedjék a kenyórvétel alkalmával 
saját érdekébed a rajta levő vignétéinkra 
— amely világosan

Orosházi házikenyér
nyomással vannak ellátva, különös fi­
gyelemmel lenni, mert csakis az ilyen 
vignétákkal ellátott kenyerek származ­
nak a valódi orosházi házikenyér sütö­
dénkből, a melyeket főüzletünkben Si- 
monffy-ntcai (bérház) sütödénkből Piac* 
utca 79. sz. továbbá a Csapó-Faragó-ntca 
sarkán levő fióküzletünkben árusítunk el 

Ezzel egyidejűleg jelentjük, hogy 
orosházi házikenyér sütödénkből a ház­
hoz szállítást megkezdtük és előjegyzése­
ket mindenkor elfogadunk s azokat pon­
tosan teljesítjük.

Viszonteladók kerestetnek.
Teljes tisztelettel

Gémes Ferenc és Tsa
Orosházi házikenyér sütöde.

Nemcsak a ma­
gasabb, de a leg­
szerényebb igé­
nyeknek is meg­

felelő

Gyermek sCf 
játékok,

ajándéktárgyak
a legjutásyosabb árban hphuót

SzentKirályi Tivadar
löüiparáru üzletében.

imimnjhiiujill.

Kiadó lakások.
1). A Hunyady-utczában kiadó 

egy kényelmes úri lakás, áll : 2 
utczai szoba, egy előszoba, 3 udvari 
szoba, egy kézi kamara, egy üve­
ges folyosó, pincze konyha, ka­
mara, pincze és mosó konyhából. 
Kiadó 1903 évi május l-töl. Évi bér 
1200 korona.

2.j A Deák Ferencz-utezában 
kiadó egy utczai szoba, konyha, 
pincze kiadó 1903. január l-töl. 
Havi bér 20 korona.

Bővebb felvilágosítást ad a
! Kiadóhivatal.

üzlet átvétel.
Van szerencsém ezennel becses tudomá­

sára hozni, hogy az eddig

GZEGLEDY és POLGAR
ezég alatt létező fűszer csemege és borkereskedóst, üzlettársam és 
sógorom Polgár Imre úrral történt barátságos megállapodás után, mai 
napon saját számlámra átvettem és azt

ifj. GZEGLEDY JÓZSEF
törvényszókileg bejegyzett ezégem alatt tovább folytatom. Az eddigi 
jóakaratot megköszönve a vevő közönség szives pártfogását kérve ma 
radok * teljes tisztelettel

__________ „ se V ________.a M£> #rfi HP1W| sttí IP SfiVüt ’’MTV

fűszer és csemege kereskedő.
Debreczen Bikaszáll odáv al s z e m b en.
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Jieszátiitott árafc!
Nagyarányú karácsonyi

KŐI BUHAKELIE VÁSÁRT
rendeztünk be és

női diVatsxöVeteket, jó njosó 
Velezeket, franczia batisto"at, 
Atlas Satín és Qelaiiieket,

harasztkendőket stb.

fetemegen leszállított áfákon
árusítunk el.

Egy ruha 116% széles
női divat szövet

1 Irt. 80 és 2 frt.
Egy ruha 75% széles

mosó velez
2 Irt. 24 kr.

SZABÓ LAICS FIAI 
... Debreczen ...

LEGNEMESEBB AIÁKDÉKOT
olcsón lehat äszerezm

PACZELT JÁNOS mag és virág czégnél
A hol mindig sok szép szobai dísznövény 
virágzó növény és levágott virág nagy kész­
let van, mint Gamelliák, Rózsák több szín­
ben, Chrvsanthemumok nemes fajaiból, Ta- 
czeták, margaréták, Anemonen. Gyöngyvirág 
márcziusi Ibolyák. Cyklamen, nyári Ibolya 
és sok másfélék melyikből legfinomabb 
Ízléssel

csokrukat készítenek,
vidéki megrendelések pontosan szótkül- 
detnek és csomagolásra nagy gond for- 
di tátik. — Egyúttal bejelentem, hogy 
hozottam egy vagonnal

karácsony-iákat,
különböző magasságban. — Felkérem a 
nagyérdemű közönséget, a ki karácsony­
fára igényt tart, nálam megrendelni ke­
gyeskedjen, meljet pontosan házhoz 
szálitunk

gyokTömeges megrendeléseket kérve va* 
teljes tisztelettel:

Paozelt János.

EsyedLtll valódi angol

Thierry A. gyógyszerész BALZSAMA.
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva és véleményezve.

Az üvegek felszerelése a kereskedelmi védjegy törvény védelme alatt áll.
Ez a balzsam belsőleg és külsőleg használ. — Ez abal- 

1. Felülmulhatatlanul hatékony gyógyszer a tüdő és 
minden betegségeiben, enyhíti a hurutot és megszünteti 

áladékot, elállitja a fájdalmas köhögést és meggyógyítja 
az ilyen bajokat, még ha idültek is. 2. Kitünően használ to- 
rokgyuladásnál, rekedtségnél és a torok minden betegségeiben 

a mW I stb. 3. Minden lázt alaposan megszüntet. 4. Meglepő gyorsa- 
■^iWlw« 1 sággal meggyógyítja a gyomorgörcsöt, kólikát és hascsikarást, 

5. Gyöngéd székelést okoz és tisztítja a vért meg a veséket, 
megszünteti a lép kórt és a mélabut és megerősíti az étvágyat 
és emésztést. 6. Kitünően szolgál fogfájásnál, odvas fogaknál, 
szájposhadásnál és minden fog- és szájbetegségeknél, meg­
szünteti a felböfögést és a száj meg a gyomor rossz szagát. 
7. Külső használatban csodás gyógyszert képez minden sebre, 
lázas kiütések, sipoly, szemölcsök, égett sebek, fagyott tagok, 

rüh, koszsó bőrkiütések ellen, megszünteti a fejfájás, zúgást, szaggatást, kösz- 
vényt, fülfájást stb. Vigyázni kell mindig a zöld apácza védjegyre, mely fent 
látható ! Legbiztosabb védelem a hamisítások ellen, ha közvetlenül hozatjuk a 
gyárból, eredeti karton-dobozokban ; bérmentve bármely postaállomásra Auszt- 
ria-Magyarországon 13 kis-, vagy 6 kettős üveg 4 korona. Bosznia-Herczegovi- 
nába 4 korona 60 fillér. Kevesebb nem küldetik. Küldés csakis az összeg előre

való utalványozása mellett.

Thierry A. gyógyszerész balzsama és centifoiia kenőcse.
Ez a gyógy erőjében felülmúlhatatlan két szer soha sem romlik 

meg, hanem ellenkezőleg mentői öregebbek, annál értékesebbé és haté­
konyabbakká válnak, som fagy, sem meleg meg nőm árt nekik, minél­
fogva minden évszakban használhatók. Csaknem mindig meghozzák a 
segélyt ős sikert, legalább az orvos megérkeztéig ; természetesen soha­
sem szabad hamisítványokhoz vagy más hatástalan, úgynevezett pót­
szerekhez nyúlni, melyekért csak hiába dobjuk ki a pénzt, hanem fordul­
junk mindenkor csak ezen két rég kipróbált, kitűnő, olcsó, megbízható, 
amellett teljesen ártalmatlan, világhírű szerhez, melyet minden eshető­
ségre készen, minden családban készletben kell tartani. Ahol nem lehet 
valódi minőségben, a valódiság minden ismérvével megkapni, ott rendel­
jék meg közvetlenül ily czim alatt:

An Apotheker A. Thierry LIMITED Schutzengel-Apotheke in Pregrada bei
Rohitsch-Sauerbrunn.

Központi raktár Budapesten, Török József gyógyszerésznél, Zágrábban Mítteibach S. gyógy­
szerésznél és Becsben Brady C. gyógyszerésznél.

Feltűnő szép és nagy választék 
karácsonyi ezukorkák és fadíszekben.

Ajánlom állandóan friss árukból dúsan felszerelt raktáromat s a legjutányo- 
sabb árak mellett szolgálok u. m. csemege különlegességek, kávé, tea, rum, legza­
matosabb minőségben, valamint minden faj halak, sajtok, imperial élesztő és friss ura­

dalmi tea, vaj, s minden e szakmába tartozó árukkal.

ifj. Czeglédy József,
fűszer és csemege üzlete. Debreczen, Bika szállodával szemben
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Színházi látcsövek |
Katonai, vadász és tábori látcsövek ¥

legfinomabb szintelenitett üvegekkel, eV

Nagyitóüvegek
Díszes kiállítása
Aneroid

légsuly mérők,

gl^s Szemüvegek és oterem, ablak, ftii-Jö,, és
maximal HŐMÉRŐK. X v* w ^.

arany, ezüst, és különféle keretekben legfinomabb üvegekkel ajánlja, tisztelettel z?

* FISCHER JAKAB látszcrész DEBRECZEN, Főtér. V

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


